Паздник «День матери»
Дети под музыку входят в зал.
Ведущий:Дорогие друзья, хочу вам рассказать одну притчу.За день до своего рождения ребенок спросил у Бога:— Я не знаю, зачем иду в этот мир. Что я должен делать?Бог ответил:— Я подарю тебе ангела, который будет с тобой рядом. Он все тебе объяснит.— Но как я пойму его? Ведь я не знаю его языка?— Ангел будет тебя учить своему языку и охранять тебя от всех бед.— А как зовут моего ангела?— Неважно. Как его зовут, у него будет много имен. Но ты его будешь звать МАМОЙ.                                                 Ведущий: Кто милее всех на свете?     Кого любят очень дети?
На вопрос ответим прямо:— Всех милее 
Ответ детей: Наши мамы
Максим:Есть день особый в ноябре,                                                                                    Когда спешу сказать тебе.                                                                                                 Родная мамочка моя                                                                                                              Сильнее всех люблю тебя.
Влад: В этот день прекрасный маме от души я говорю                                                 Человек ты близкий самый очень я тебя люблю.
Данил: День сегодня не простой,                                                                                                           А какой-то золотой.                                                                                                            Мамочку мы поздравляем,                                                                                                        И здоровья ей желаем.
Богдан: Мама – это лучшее из слов,                                                                                 Пахнет от него добром и светом.                                                                                              Счастье, если рядом ты.                                                                                                                И прекрасней мамы в мире нету!
Руслан: От души мы поздравляем                                                                                                 Наших мамочек сердечно.                                                                                                    Мы здоровья вам желаем!                                                                                                   Слава вам! Живите вечно.
Матвей Н.: Мама – это слово дорогое                                                                         Первое у каждого из нас.                                                                                                     Это слово близкое, родное,                                                                                                        В день веселья, испытаний час. 
Матвей С.: Мама в этом слове столько света,                                                                          Нежности, заботы и любви,                                                                                                              К  маме мы приходим за советом.                                                                                                С мамой делим радости свои.
Лева: В этот праздник мы желаем                                                                                             Мамам счастья и здоровья на года.                                                                                                        Об одном лишь только мы мечтаем –                                                                                                   Чтобы с нами были вы всегда!
 Юля: Мы уже совсем большие                                                                                                  И умеем выступать                                                                                                                 Нашим мамочкам покажем                                                                                                                        Как мы можем танцевать.
Танец «Матрешки» 
« Песенка о маме»
Ведущий: Интеллектуальная  викторина. 
Проверим, как вы внимательно читаете детям сказки.
 В гости к бабушке пошла,                                                                                                                    Пироги ей понесла.                                                                                                             Серый волк  за ней следил,                                                                                                     Обманул и проглотил. (Красная шапочка)
Убежали от грязнули                                                                                                    Чашки, ложки и кастрюли.
Ищет их она, зовет                                                                                                                                   И в дороге слезы льет.(Федора)
И зайчонок, и волчица –Все бегут к нему лечиться.(Айболит)
Ждали маму с молоком                                                                                                                    А пустили волка в дом
Кто же были эти                                                                                                              Маленькие дети?(Семеро козлят)
Как у Бабы у Яги                                                                                                                        Нет совсем одной ноги,
Зато есть замечательный                                                                                                       Аппарат летательный. Какой? (Ступа)
Знает утка, знает птица,                                                                                                            Где Кощея смерть таится.                                                                                                                Ну-ка дайте нам ответ,                                                                                                          Что же это за предмет?(Игла)
Песенка  «Хорошо рядом с мамой». 
Игра «Помоги маме сварить компот»
Ведущий:А сейчас постарайтесь  вместе с мамами отгадать песню по трём её словам.
1) Небосклон, кокосы, бананы.  («Чунга – чанга)                                                     2) Минуты, небосклон, машинист («Голубой вагон»)                                                                                     
3) Груша, песня, туманы  ( «Катюша» )
 4)Калина, ручей, парень ( «Ой, цветёт, калина»)                                                                                              
5) Улыбка, радуга, облака.(«Улыбка» ) . 
Игра «Шашлык из сушек»
А теперь приглашаем на танец всех ребят и гостей. Фонограмма «Руку правую в перед»
Вика К.: Маму за руку берем, в свою группу отведем.                                                      Посидим отдохнем чаю вместе мы попьем.                                                                             С пирогами, сушками, вкусными ватрушками.                                                                                     Со сладким вареньем, домашним печеньем. 
[bookmark: _GoBack]фоногр. «Солнечный круг»  дети встают, каждый берет за руку свою маму, проходят по кругу и идут в группу на чаепитие.
